

# 四川省体育场馆协会工作简报

(2023 年) 第一期

四川省体育场馆协会编

2023 年 3 月 31 日

---

各市(州)、县(市、区)、高校体育场馆会员单位及上级主管单位,四川省体育场馆协会根据《四川省体育场馆协会 2023 年工作计划》《四川省体育场馆协会章程》及省体育局和省民政厅的工作要求,2023 年 1—3 月完成如下工作(2023 年第一期工作简报):

## 1.2022 年体育场地统计调查数据复核工作顺利完成

为进一步做好我省 2022 年体育场地统计报送工作,确保现有体育场地切实做到应统尽统,已有统计调查数据全面、准确,受四川省体育局经济处委托,1 月 9 日至 13 日,协会共组织四个专业团队分别前往绵阳市、宜宾市、广安市、雅安市共 4 个市(州)的 8 个县(市、区)开展体育场地统计调查数据复核工作。在核查各市(州)报送体育场地数据的同时,各工作组专家实地就场地类别准确判定、场地面积测量技巧、健身步道标识标牌规范设置等方面提供免费指导。后期协会将配合相关部门做好其余

相关工作，共同推进我省体育场地统计工作的规范精准、高质高效。

## **2.积极推进川渝体育场馆互动交流**

1月15日，2023第二届川渝羽毛球邀请赛在重庆市奥林匹克体育中心隆重开幕，协会副理事长兼秘书长窦廷军受邀出席开幕式；2月24日，首届中国智慧体育场馆峰会在重庆市隆重举行，协会副理事长兼秘书长窦廷军受邀参会交流。三年来，在四川省体育局和重庆市体育局的大力指导和支持下，川渝两地体育场馆协会不断密切配合，积极促进场馆职工交流学习，大力探索场馆资源有效整合，奋力推进全民健身与体育产业建设向更高层次发展。今年两地体育场馆协会还将共同打造第三届川渝体育场馆职工联谊赛、首届川渝飞盘邀请赛、川渝体育夜市文化周等十余项精品赛事及活动。

## **3.正式启动《体育场馆智慧化建设规范》与《智慧体育公园及健身步道》团体标准编写**

推动全民健身智慧化发展是“十四五”体育发展的重要规划。体育场馆作为竞技体育与全民健身的重要空间载体，体育公园和健身步道作为全民健身的新阵地，智慧化建设必不可少。为有效改善我省体育场馆智慧化建设投入较大、效果欠佳现状，规范体育公园及健身步道智慧化建设，协会于2022年年底开展《体育场馆智慧化建设规范》与《智慧体育公园及健身步道》两项标

准的立项工作并于 2023 年 2 月正式启动编写。计划于 6 月底前，完成参编单位公开召集、成立编写小组、完成前期调研等相关工作。力争今年年底完成两个标准的编写工作，并发布实施。

#### **4.开展体育场馆商业广告调研**

为整合并开发我省体育场馆资源，为各体育场馆单位提供一条长期、合理、稳定的创收途径，2月6日协会对全省体育场馆已有广告牌的现状和未来需求开展了专项调研。本次调研共收集到 30 余个场馆单位的调研反馈，后期协会将对其进行汇总分析并形成调研报告，以便适时统一组织相关工作，为后期在全省体育场馆引入符合规范的商业广告奠定基础。

#### **5.深圳市体育运动学校赴四川省体育场馆协会交流调研**

2月14日下午，深圳市体育运动学校副校长李伟带队一行 7 人赴四川省体育场馆协会交流调研。协会党支部书记、理事长庞元宁、副理事长兼秘书长窦廷军、副理事长赵彦翔、顾问王力、场馆运营管理专家王露，场馆建设分会副会长马冀等参与调研沟通会。会上双方就深圳市体育运动学校的改、扩、新建项目的建设、双方合作方向等内容展开了深入讨论。会后，四川省体育馆党总支副书记毛萍带领大家参观了四川省体育馆，并合影留念。后期，双方将持续开展更多的交流活动，共同把握机遇、推动体育事业发展。

## 6.召开四川省体育场馆协会 2022—2023 年度工作会议

3月7日，四川省体育场馆协会 2022—2023 年度工作会议在成都隆重召开。四川省体育总会、中国体育场馆协会、四川省体育场馆协会等相关领导出席会议，重庆市奥林匹克体育中心、重庆市体育场馆协会、四川省游泳协会、成都市全民健身中心、绵阳市教育和体育局、内江市体育局、达州市文化体育和旅游局、雅安市文化体育和旅游局、阿坝州文化体育和旅游局等部分市（州）体育部门领导受邀莅临会议。协会专家代表、各会员单位近 200 人参与本次会议。

本次会议包括：第三届第六次会员大会、第三届第七次理事会议、场馆运营管理经验，新材料、新工艺、新服务分享，以及专题报告、分组会议、交流晚宴、参考考察等内容。

第三届第六次会员大会上，省体育总会办公室干部张英杰受朱明副局长委托致辞，在充分肯定协会去年工作成果的同时对今年工作开展提出期许。随后，协会支部书记、理事长庞元宁、监事邓壮、副理事长兼秘书长窦廷军依次作 2022 年协会工作总结、2022 年协会监事报告与 2023 年协会工作计划（要点）。最后，在全体参会人员的见证下，“天府体育场馆”启动仪式顺利举行，2021 年全省体育场馆评优获奖单位、2022 年场馆会员单位“抗疫”贡献单位、2021 年“贡献体育力量，助力乡村振兴”参与企业、2022 年“乡村振兴革命老区行（万源市）活动”参与企业依次上台领奖。

第三届第七次理事会议审议通过了协会新增选副理事长与理事单位名单、协会新组织机构、协会秘书处及部门组成、专家委员负责人候选人以及协会投资项目等相关事项。

运营管理经验与新材料、新工艺、新服务分享以及专题报告环节，宜宾市体育中心主任高超、协会副秘书长王露、成都安信睿特种照明科技有限公司技术负责人叶尚辉等专家先后为参会者带来了经验分享与精彩演讲。

最后，所有参会人员前往凤凰山体育公园进行参观考察。

## **7.2023 首届中国东西部体育场馆文体旅创新发展运动大会暨第三届川渝体育场馆职工友谊赛、第七届四川省体育场馆职工运动会筹备工作正式启动**

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是践行落实《关于加快推进新时代体育强省建设的实施意见》的奋斗首年，为以实际行动深入学习贯彻习近平总书记关于文化、体育和旅游工作的重要论述与讲话精神，第七届职工运动会拟将扩大组织为 2023 首届中国东西部体育场馆文体旅创新发展运动大会。

2 月，协会向四川省体育局正式汇报本次活动初期方案，并先后与四川省体育文化发展促进会、四川省红色文化旅游产业发展促进会、四川省服装服饰行业协会等沟通交流以期联合主办本次活动；3 月，协会先后向上海、安徽、浙江、广东、山东、陕西、贵州、湖北、重庆等省市协会发出邀请，共同参与本次活动。